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2019年度　　中学生防災教育プログラムアンケート（8中学校）

Ⅰ．はじめに、あなた自身のことについてうかがいます。

ア）性別

人 ％

1  男性

2  女性

3  その他

無回答

計

イ）学年

人 ％

男性 女性 計 男性 女性 男女計

１  1年生 180 220 400 32.0 36.4 34.3

２  2年生 214 218 432 38.0 36.1 37.0

３  3年生 155 153 308 27.5 25.3 26.4

無回答 14 13 27 2.5 2.2 2.3

計 563 604 1167 100.0 100.0 100.0

ウ）あなたは自分が住んでいる地域についてどのように感じていますか。

非常に
あては
まる

まああ
てはま

る

どちらと
もいえ
ない

あまりあ
てはまら

ない

まったく
当てはま
らない

無回答 計 非常にあ
てはまる

まああて
はまる

どちらと
もいえな

い

あまりあ
てはまら

ない

まったく当
てはまらな

い

無回答 計

Ａ．いま住んでいる地域に誇りとか
愛着のようなものを感じている。

367 429 241 61 44 25 1167 31.4 36.8 20.7 5.2 3.8 2.1 100.0

男性 197 171 117 34 29 15 563 35.0 30.4 20.8 6.0 5.2 2.7 100.0

女性 170 258 124 27 15 10 604 28.1 42.7 20.5 4.5 2.5 1.7 100.0

Ｂ．地域の人と何かを一緒にする
ことで、自分の生活をよくしたい。

344 404 279 79 33 28 1167 29.5 34.6 23.9 6.8 2.8 2.4 100.0

男性 180 175 132 38 21 17 563 32.0 31.1 23.4 6.7 3.7 3.0 100.0

女性 164 229 147 41 12 11 604 27.2 37.9 24.3 6.8 2.0 1.8 100.0

Ｃ．住みよい地域づくりのために自
分から積極的に活動したい

337 406 276 82 37 29 1167 28.9 34.8 23.7 7.0 3.2 2.5 100.0

男性 170 184 127 39 27 16 563 30.2 32.7 22.6 6.9 4.8 2.8 100.0

女性 167 222 149 43 10 13 604 27.6 36.8 24.7 7.1 1.7 2.2 100.0

592 50.7

ア）性別

551 47.2

15 1.3

9 0.8

1167 100.0

イ）年齢

ウ）あなたは自分が住んでいる地
域についてどのように感じていま
すか。

人 　％

男性 Ｎ＝551  女性 Ｎ＝592 
その他  N＝15   無回答 N＝9 
総集計数 = 1167 

47.2  

50.7  

1.3  

0.8  

1  男性 

2  女性 

3  その他 

無回答 

ア  性別 

単位 ％ 

単位 ％ 

単位 ％ 

32.0  

36.4  

38.0  

36.1  

27.5  

25.3  

2.5  

2.2  

男性 

女性 

イ. 学年 
１  1年生 ２  2年生 
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2019年度　　中学生防災教育プログラムアンケート（8中学校）
男性 Ｎ＝551  女性 Ｎ＝592 

Ⅱ．防災教育プログラムに参加していかがでしたか。（Ａ・Ｂパターン）

あては
まる

まああ
てはま

る

あまり
あては
まらな

い

まったく
あてはま
らない

無回答 計 あてはま
る

まああて
はまる

あまりあ
てはまら

ない

まったく
あてはま
らない

無回答 計

ア）中学生プログラムでは、本当
の災害時をイメージして考えること
ができた。

526 235 25 4 19 809 65.0 29.0 3.1 0.5 2.3 100.0

男性 237 126 14 4 10 391 60.6 32.2 3.6 1.0 2.6 100.0

女性 289 109 11 0 9 418 69.1 26.1 2.6 0.0 2.2 100.0

イ）中学生プログラムで、自分の考
えを言うことができた。

532 207 40 11 19 809 65.8 25.6 4.9 1.4 2.3 100.0

男性 237 115 22 7 10 391 60.6 29.4 5.6 1.8 2.6 100.0

女性 295 92 18 4 9 418 70.6 22.0 4.3 1.0 2.2 100.0

ウ）中学生プログラムで、他の人
の考えを聞くことができた。

648 126 14 0 21 809 80.1 15.6 1.7 0.0 2.6 100.0

男性 289 80 10 0 12 391 73.9 20.5 2.6 0.0 3.1 100.0

女性 359 46 4 0 9 418 85.9 11.0 1.0 0.0 2.2 100.0

エ）中学生プログラムでの問題で
は自分の考えを簡単に出せた。

481 249 54 4 21 809 59.5 30.8 6.7 0.5 2.6 100.0

男性 223 121 34 1 12 391 57.0 30.9 8.7 0.3 3.1 100.0

女性 258 128 20 3 9 418 61.7 30.6 4.8 0.7 2.2 100.0

オ）全体を通して、「命の大切さ」を
理解できた。

647 128 13 3 18 809 80.0 15.8 1.6 0.4 2.2 100.0

男性 300 69 10 3 9 391 76.7 17.6 2.6 0.8 2.3 100.0

女性 347 59 3 0 9 418 83.0 14.1 0.7 0.0 2.2 100.0

Ⅱ．防災教育プログラムに参加し
ていかがでしたか。あてはまる番
号に○をつけてください。

人 　％

31.4  

35.0  

28.1  

29.5  

32.0  

27.2  

28.9  

30.2  

27.6  

36.8  

30.4  

42.7  

34.6  

31.1  

37.9  

34.8  

32.7  

36.8  

20.7  

20.8  

20.5  

23.9  

23.4  

24.3  

23.7  

22.6  

24.7  

5.2  

6.0  

4.5  

6.8  

6.7  

6.8  

7.0  

6.9  

7.1  

3.8  

5.2  

2.5  

2.8  

3.7  

2.0  

3.2  

4.8  

1.7  

2.1  

2.7  

1.7  

2.4  

3.0  

1.8  

2.5  

2.8  

2.2  

Ａ．いま住んでいる地域に誇りとか愛着のようなものを感じてい

る。 

男性 

女性 

Ｂ．地域の人と何かを一緒にすることで、自分の生活をよくした

い。 

男性 

女性 

Ｃ．住みよい地域づくりのために自分から積極的に活動したい 

男性 

女性 

ウ 自分の住んでいる地域について  
非常にあてはまる まああてはまる どちらともいえない あまりあてはまらない まったく当てはまらない 無回答 
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2019年度　　中学生防災教育プログラムアンケート（8中学校）
男性 Ｎ＝551  女性 Ｎ＝592 

Ⅱ．防災教育プログラムに参加していかがでしたか。（Ｃパターン）

あては
まる

まああ
てはま

る

あまり
あては
まらな

い

まったく
あてはま
らない

無回答 計 あてはま
る

まああて
はまる

あまりあ
てはまら

ない

まったく
あてはま
らない

無回答 計

ア）避難所運営訓練を通して、本
当の災害時の避難所をイメージし
て考えることができた。

250 95 7 1 5 358 69.8 26.5 2.0 0.3 1.4 100.0

男性 122 43 3 1 3 172 70.9 25.0 1.7 0.6 1.7 100.0

女性 128 52 4 0 2 186 68.8 28.0 2.2 0.0 1.1 100.0

イ）避難所の様子や運営のやり方
を学ぶことができた。

265 83 5 1 4 358 74.0 23.2 1.4 0.3 1.1 100.0

男性 125 41 2 1 3 172 72.7 23.8 1.2 0.6 1.7 100.0

女性 140 42 3 0 1 186 75.3 22.6 1.6 0.0 0.5 100.0

ウ）中学生でも災害時、役に立て
ることがあることに気がついた。

281 64 8 1 4 358 78.5 17.9 2.2 0.3 1.1 100.0

男性 137 30 1 1 3 172 79.7 17.4 0.6 0.6 1.7 100.0

女性 144 34 7 0 1 186 77.4 18.3 3.8 0.0 0.5 100.0

エ）健康体操をしたら、心身がすっ
きりした。

145 149 46 12 6 358 40.5 41.6 12.8 3.4 1.7 100.0

男性 82 60 20 6 4 172 47.7 34.9 11.6 3.5 2.3 100.0

女性 63 89 26 6 2 186 33.9 47.8 14.0 3.2 1.1 100.0

オ）全体を通して、「命の大切さ」を
理解できた。

287 60 6 1 4 358 80.2 16.8 1.7 0.3 1.1 100.0

男性 140 26 2 1 3 172 81.4 15.1 1.2 0.6 1.7 100.0

女性 147 34 4 0 1 186 79.0 18.3 2.2 0.0 0.5 100.0

Ⅱ．防災教育プログラムに参加し
ていかがでしたか。あてはまる番
号に○をつけてください。

人 　％

65.0  

60.6  

69.1  

65.8  

60.6  

70.6  

80.1  

73.9  

85.9  

59.5  

57.0  

61.7  

80.0  

76.7  

83.0  

29.0  

32.2  

26.1  

25.6  

29.4  

22.0  

15.6  

20.5  

11.0  

30.8  

30.9  

30.6  

15.8  

17.6  

14.1  

3.1  

3.6  

2.6  

4.9  

5.6  

4.3  

1.7  

2.6  

1.0  

6.7  

8.7  

4.8  

1.6  

2.6  

0.7  

0.5  

1.0  

0.0  

1.4  

1.8  

1.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.5  

0.3  

0.7  

0.4  

0.8  

0.0  

2.3  

2.6  

2.2  

2.3  

2.6  

2.2  

2.6  

3.1  

2.2  

2.6  

3.1  

2.2  

2.2  

2.3  

2.2  

ア）中学生プログラムでは、本当の災害時をイメージ… 

男性 

女性 

イ）中学生プログラムで、自分の考えを言うことができ… 

男性 

女性 

ウ）中学生プログラムで、他の人の考えを聞くことがで… 

男性 

女性 

エ）中学生プログラムでの問題では自分の考えを簡… 

男性 

女性 

オ）全体を通して、「命の大切さ」を理解できた。 

男性 

女性 

Ⅲ 訓練に参加して  （Ａ・Ｂパターン）  あてはまる まああてはまる 
あまりあてはまらない まったくあてはまらない 
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2019年度　　中学生防災教育プログラムアンケート（8中学校）
男性 Ｎ＝551  女性 Ｎ＝592 

Ⅳ．訓練の中で、次の項目について気づかされたり考えたりすることはありましたか。

ありましたら、囲みのなかに具体的にお書きください。（記入数）

人 ％

① 記
述あ
り

② 記
述な
し

計
① 記述
あり

② 記述
なし 計

ア）、避難所運営体験を通しての
気づき谷感想

340 11 351 96.9 3.1 100.0

男性 160 9 169 94.7 5.3 100.0

女性 180 2 182 98.9 1.1 100.0

イ）災害時、自分で判断し、行動す
ることが大切である。

1001 162 1163 86.1 13.9 100.0

男性 464 96 560 82.9 17.1 100.0

女性 537 66 603 89.1 10.9 100.0

ウ）中学生でも地域のために役に
立てることがある。

970 193 1163 83.4 16.6 100.0

男性 440 120 560 78.6 21.4 100.0

女性 530 73 603 87.9 12.1 100.0

エ）その他普段では気づかないこ
とに気づいたことはありますか？

366 797 1163 31.5 68.5 100.0

男性 149 411 560 26.6 73.4 100.0

女性 217 386 603 36.0 64.0 100.0

Ⅲ．防災教育プログラムの中で、
次の項目について気づかされたり
考えたりすることはありましたか。

96.9  

94.7  
98.9  

86.1  

82.9  
89.1  

83.4  

78.6  
87.9  

31.5  

26.6  
36.0  

3.1  

5.3  
1.1  

13.9  

17.1  

10.9  
16.6  
21.4  

12.1  

68.5  
73.4  
64.0  

ア）、避難所運営体験を通しての気づ

き谷感想 

男性 

女性 

イ）災害時、自分で判断し、行動する

ことが大切である。 

男性 

女性 

ウ）中学生でも地域のために役に立

てることがある。 

男性 

女性 

エ）その他普段では気づかないことに

気づいたことはありますか？ 

男性 

女性 

Ⅲ. 意見・感想記入率 
① 記述あり ② 記述なし 

単位 ％ 

69.8  

70.9  

68.8  

74.0  

72.7  

75.3  

78.5  

79.7  

77.4  

40.5  

47.7  

33.9  

80.2  

81.4  

79.0  

26.5  

25.0  

28.0  

23.2  

23.8  

22.6  

17.9  

17.4  

18.3  

41.6  

34.9  

47.8  

16.8  

15.1  

18.3  

2.0  

1.7  

2.2  

1.4  

1.2  

1.6  

2.2  

0.6  

3.8  

12.8  

11.6  

14.0  

1.7  

1.2  

2.2  

0.3  

0.6  

0.0  

0.3  

0.6  

0.0  

0.3  

0.6  

0.0  

3.4  

3.5  

3.2  

0.3  

0.6  

0.0  

1.4  

1.7  

1.1  

1.1  

1.7  

0.5  

1.1  

1.7  

0.5  

1.7  

2.3  

1.1  

1.1  

1.7  

0.5  

ア）避難所運営訓練を通して、本当の災害時の避難… 

男性 

女性 

イ）避難所の様子や運営のやり方を学ぶことができた。 

男性 

女性 

ウ）中学生でも災害時、役に立てることがあることに… 

男性 

女性 

エ）健康体操をしたら、心身がすっきりした。 

男性 

女性 

オ）全体を通して、「命の大切さ」を理解できた。 

男性 

女性 

Ⅲ 訓練に参加して（Ｃパターン）  あてはまる まああてはまる 


	集計表(全校男女) 

